

МИНИСТЕРСТВО НАУКИ И ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ
УЧРЕЖДЕНИЕ НАУКИ
ВОЛОГОДСКИЙ НАУЧНЫЙ ЦЕНТР РАН



ИНФОРМАЦИОННЫЙ
ВЫПУСК № 89

(2303)

Серия

«ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ПРОЦЕССЫ»

ВолНЦ РАН продолжает знакомить своих подписчиков с наиболее интересными, на наш взгляд, публикациями, затрагивающими актуальные вопросы российской экономики и политики.

В выпуске представлена статья П. Шипилина «Рождается новая российская элита», опубликованная на сайте газеты «Завтра», 13 августа 2023 г. URL: https://zavtra.ru/blogs/rozhdetsya_novaya_rossijskaya_elita

Вологда
август 2023

Рождается новая российская элита

Лет через десять, когда война с НАТО останется далеко позади, военные опять станут высшей кастой в государстве

По отдельной квоте для военнослужащих и детей участников боевых действий на Украине в вузы Санкт-Петербурга принято более 800 человек. По каждому направлению для них было выделено 10 процентов от общего числа бюджетных мест, рассказал «Коммерсантъ».

Можете представить, какой станет Россия через 10–15 лет? Я могу.

Разговоры о либералах, засевших во властных кабинетах, уйдут в прошлое. Эти кабинеты займут те, кто сейчас бьётся за будущее нашей страны на поле боя. Они станут депутатами федерального и регионального уровней, займут кресла в министерствах и ведомствах, в районных, областных и республиканских администрациях. Десять процентов от общего числа бюджетных мест вполне достаточно для формирования новой элиты.

Эта элита будет весьма патриотична, придерживаться общерелигиозных ценностей, именно она определит судьбу России. То, что я написал, очевидно. Но есть один важный нюанс.

В этой новой стране станет очень дискомфортно тем, кого сегодня называют релокантами. Могучий социальный лифт, который вознесет героев войны с Западом на самые высокие этажи власти, не предусмотрен для уклонистов. Он для избранных, тех, кто доказал верность Отчизне своей кровью.

Помутнение рассудка, охватившее общество недоразвитого капитализма в последние тридцать лет, проходит. Теперь становится понятно: только настоящие защитники Отечества имеют право им управлять. Только они могут верно расставлять приоритеты, а не менеджеры, мерчандайзеры и тиктокеры.

Которые, безусловно, тоже понадобятся, как во времена Петра Первого нужны были крестьяне и ремесленники. Но дворянство могли получить (и получали) только те, кто прошел путь от солдата до офицера. Другого пути не было.

Лет через десять, когда война с НАТО останется далеко позади, военные (в том числе отставники) опять станут высшей кастой в государстве. А баристы-артисты – низшим сословием. Между прочим, весьма полезным, но без шансов пробиться наверх, ибо в их анкетах будет отсутствовать строчка «участник СВО». Релоканты сами обрекли себя и своё потомство на поражение в правах.

Это их осознанный выбор, который они сделали, когда началась спецоперация на Украине. Скоро российское общество расслоится естественным образом, и каждый займет в нём то место, которого заслуживает.

Павел Шипилин